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Ata da 28" (vigésima oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada 
no dia 25 (vinte e cinco) de Agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco), 12 (primeira) Sessão 
Legislativa da 17' (décima sétima) Legislatura. 

Centro, reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de 
Altaneira sob a Presidência do Presidente do Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela 

Às 17 (dezessete) horas do dia 25 (vinte e cinco) de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na 
sede do Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), 

Vereadora Professora Ana Maria. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos 
Vereadores: Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Tia Janne; Valmir 
Brasil e Zé de Zuza. Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou 
aberta a Sessão, fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que foi previamente distribuída às 
bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada pelos Parlamentares presentes 
Plenário. EXPEDIENTE: Item 1: Projeto de Lei n° 030/2025, de autoria do Poder Executivo, que 
cria o Programa de Tutoria/Monitoria na Rede Municipal de Ensino de Altaneira e adota outra 
providências. Relator sorteado: Vereador Júnior do Povo. Relatoria não aceita, matéria encaminhada 
pela Presidência da Casa à Comissão Permanente para analise e emissão de parecer; Item 2: Oficio 
n° 072/2025, da Secretaria Municipal de Infraestrutura, em resposta aos Requerimentos nos 
084/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Maria e 087/2025 e 021/2025, de autoria 
Vereador Zé de Zuza; Item 3: Oficio n° 073/2025, da Secretaria Municipal de Infraestrutura, 
resposta ao Requerimento n° 089/2025, de autoria da Vereadora Tia Janne e Item 4: Oficio 
479/202, da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta ao Oficio n° 112/20205, em relação a 
descentralização da CAF (Central de Abastecimento Farmacêutico). Seguindo para os registros da 
Presidência, o Presidente Professor Deza Soares prestou homenagem aos historiadores pelo dia 19 
de agosto, ressaltando a importância desses profissionais na preservação da memória e na construção 
do futuro. Mencionou, inclusive, historiadores do município, como o vereador Professor Nonato e o 

o‘ W.ofessor Evantuil. Em seguida, registrou sua participação em evento realizado na cidade de Nova 
Olinda, no dia 21 (vinte e um) acompanhado dos vereadores Paulo Robson, Valmir Brasil (vice-
presidente da Câmara), Zé de Zuza, e da vereadora Professora Ana Maria, além da Prefeita Ana 
Késia. O evento contou com a presença do Governador Elmano de Freitas e marcou a assinatura 
ordem de serviço para a pavimentação da estrada que liga Altaneira a Nova Olinda, obra de grand 
importância para a população altaneirense. O Presidente agradeceu ao Governo do Estado por es 
ação e destacou o empenho de diversas lideranças políticas, como o atual Ministro da Educação, 
Camilo Santana, que, enquanto Governador, assumiu esse compromisso com a região. Também 

a
agradeceu ao ex-prefeito Darimnar Rodrigues, à Prefeita Ana Késia e a todos que lutaram para tornar 
a obra realidade, incluindo os parlamentares que constantemente cobram melhorias para o município. 

egistrou ainda a participação da Câmara Municipal na 1' Conferência dos Legislativos do Cariri, . 
corrida nos dias 21 (vinte e um) e 22 (vinte e dois) de agosto. Informou que, pela manhã do dia 21 . 
vinte e um), participou do evento com o governador em Nova Olinda e, à tarde, esteve presente na 
onferência, juntamente com os vereadores Paulo Robson, Valmir Brasil, Zé de Zuza e Tia Janne. 
egistrou que também estiveram presentes o assessor da presidência, Paulo Henrique, e o agente 

legislativo, Ariovaldo Soares, além da Prefeita Ana Késia, secretários municipais, outras lideranças 
locais e o empresário Palito. O Presidente lamentou a ausência de alguns vereadores, entendendo que 
possa ter ocorrido por compromissos pessoais ou por opção. Reforçou que a Presidência da Câmara 
fez o convite e disponibilizou apoio para que todos pudessem participar. Destacou a importância da 
conferência, que contou com palestras relevantes ministradas por autoridades como o Governador 
Elmano de Freitas, o Senador Cid Gomes, o presidente da Assembleia Legislativa e o Presidente 
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Tribunal de Contas do Estado (TCE). Considerou o evento extremamente enriquecedor, com 
conteúdos valiosos para o fortalecimento do legislativo municipal. Lamentou apenas a ausência do 
senador e ex-governador Camilo Santana, a quem fez elogios pelo seu histórico de compromisso com 
o Ceará. TEMA LIVRE: O vereador Paulo Robson informou que, conforme comunicado da 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente, o IPHAN revogou o embargo sobre a obra da creche 
municipal. Informou ainda que a decisão foi tomada após visita da superintendência do instituto, 
que constatou a inexistência de bens tombados na área da obra e aprovou a proposta de 
acompanhamento arqueológico, permitindo assim a emissão da licença de instalação. O vereador 
destacou a satisfação com a notícia e relembrou que o município já havia perdido uma escola por 
problemas na apresentação da contrapartida da gestão anterior. Agradeceu o empenho da atual 
gestão, especialmente da equipe da Procuradoria e da Secretaria de Meio Ambiente. Relatou sua 
participação, ao lado de vereadores e da Prefeita Ana Késia, em evento realizado em Nova Olinda, 
com a presença do Governador Elmano de Freitas, ocasião em que foi assinada a ordem de serv iç 
para a obra da estrada que liga Altaneira a Nova Olinda, destacando a importância da obra para os 
altaneirenses e o início da movimentação no local. Comentou também a participação na l 
Conferência dos Legislativos do Cariri, que contou com palestras relevantes e presença de 
autoridades como o Governador, o Senador Cid Gomes, o Presidente da Assembleia Legislativa e o 
Presidente do TCE, Rholden Queiroz. Deu destaque à palestra deste último, que explicou de forma 
clara a diferença entre contas de gestão e de governo, reforçando o papel da Câmara no julgamento 
das contas do Executivo. Na área esportiva, parabenizou os atletas altaneirenses que participaram 
da corrida de rua no distrito de Aratama, em Assaré, representando a equipe 'Corre Altaneira'. 
Destacou o desempenho de Pereira (70 colocado geral), Zé, Gonçalves, Arthur e Tiago. Ressaltou 
ainda a participação do professor Adeilton em prova de MTB, na modalidade maratona, na cidade 
de Palmácia, válida pelo Campeonato Cearense. Registrou que, mesmo em recuperação de lesão, o 
professor conquistou 04° (quarto) lugar em sua categoria e segue líder do ranlcing. Do mesmo modo, 
registrou sua própria participação na prova, tendo, inclusive, alcançado o3° (terceiro) lugar e subido 
ao pódio. Agradeceu o apoio do grupo Mega Som, da Prefeitura, do grupo MTB Altaneira e do 
diretor Deurisberto Soares. Finalizou convidando os parlamentares e a comunidade para o batizado 
e a troca de graduação do grupo de capoeira 'Arte e Tradição', a ser realizado no dia 14 (quatorze) 
de setembro, no Ginásio Poliesportivo, parabenizando o mestre Willson e sua equipe pelo trabalho 
cultural. O vereador Zé de Zuza iniciou sua fala registrando a participação em eventos relevantes 
para o município. Destacou, primeiramente, o evento com a presença do Governador do Estado 
onde foi assinada a ordem de serviço para a construção da estrada que liga os municípios d 
Altaneira e Nova Olinda, obra que, segundo o vereador, já se encontra em andamento. Informou qu 
já esteve no local e constatou a presença de trabalhadores atuando na execução dos serviços, 
essaltando a importância da obra para a população local. Na sequência, relatou sua participação na 

I Conferência do Legislativo do Cariri, enfatizando a presença da Prefeita Ana Késia, diversos 
vereadores da região e também de outros estados. Informou que, ainda durante a conferência, foram 
realizadas várias palestras, destacando a intervenção do líder político Cid Gomes, que abordou de 
maneira clara e detalhada o funcionamento do Poder Legislativo. O vereador destacou a relevância 
da conferência, mencionando que foi a sua primeira participação em um evento dessa natureza e q 
aprendeu bastante. Assim, afirmou que, com a experiência adquirida, espera participar de futuros 
eventos semelhantes. Após, registrou que, conforme acordado, amanhã, dia 26 (vinte e seis), será 
iniciada a escavação dás valas necessárias para a instalação do sistema de abastecimento de água na 
localidade do Sítio Taboquinha, afirmando que estará presente para acompanhar o início da obra. 
No ensejo, lamentou o acidente trágico, que resultou em uma vítima fatal, ocorrido recentemente no 
cruzamento de ruas próximas à casa do altaneiresne popularmente conhecido como "Zé Adega". Em 
razão disso, reforçou o requerimento já apresentado por ele e aprovado na Casa, solicitando a 
instalação de redutores de velocidade e placas de sinalização no local. O vereador ressaltou que, 
com base em sua observação, o acidente poderia ter sido evitado caso houvesse um redutor de 
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velocidade, uma vez que o impacto foi muito forte, indicando que o veículo estava em alta 
velocidade. Por esse motivo, solicitou providências urgentes para implementar as medidas de 
segurança necessárias na via. Ademais, convidou todos os altaneirenses para a inauguração do posto 
de saúde 'Francisco Ananias Barbosa', na comunidade de Taboquinha, que ocorrerá no dia 5 (cinco) 
de setembro, às 9 (nove) horas. O vereador Professor Nonato expressou sua profunda tristeza e 
solidariedade à família de Ricardo, filho de seu Raimundo, pela partida desse ente querido. Em 
seguida, solicitou ao líder do governo, Vereador Paulo Robson, que o auxilie com as informações 
que serão discutidas na sessão de hoje, para que todos os colegas vereadores compreendam o 
contexto das questões a serem abordadas, evitando interpretações equivocadas sobre os assuntos. 
Desse modo, trouxe à tona uma questão preocupante sobre a frota de veículos da Secretaria de Ação 
Social, destacando que os veículos estão com a documentação atrasada e que, em algumas ocasiões, 
tem sido necessário trocar pneus entre os veículos da própria secretaria para que possam continu • \ 
operando. O vereador expressou sua preocupação com essa situação, ressaltando que é essencial N 
garantir a manutenção adequada dos veículos. Além disso, o vereador informou que recebeu o laudo 
do estudo da água destinada ao Hospital Euclides Nogueira Santana, registrando que o documento 
indicou que a qualidade da água é adequada até o ponto de coleta, antes dos reservatórios. No 
entanto, destacou que é necessário realizar um novo exame nos reservatórios, pois há denúncias 
graves sobre a qualidade da água nesse local. Ele enfatizou que é papel do vereador fiscalizar essas 
questões e trazer informações à Casa para buscar soluções, sempre com o objetivo de zelar pel 
saúde pública e pelo bom andamento dos serviços municipais. Em aparte, o vereador Júnior do Pov 
também abordou o laudo mencionado, afirmando que a situação é 'um desastre mesmo'. Ele reitero 
que a coleta foi feita dia 18 (dezoito) do corrente mês, e esclareceu que em nenhum momento 
afirmou que a CAGECE fornecia água imprópria para consumo, afirmando que as afirmações estão 
sendo distorcidas por, inclusive, alguns vereadores dessa Casa. Esclareceu ainda que, antes de trazer 
os relatos à público, foram até o hospital verificar a situação, afirmando que quem tem que provar 
algo, é a gestão, não os vereadores, uma vez que "eles só trazem e a gestão prova". Em seguida, 
solicitou que a diretoria da Casa tome providências, conforme o art. 31 da Lei Orgânica Municipal, 
em relação aos transportes do município. Ele mencionou o requerimento n°61/2025, aprovado nesta 
Casa, que solicita informações detalhadas sobre a frota de transporte do município de Altaneira. O 
vereador pediu que fossem acrescentadas mais informações, como o diário de bordo dos veículos, 
quilometragem, quais usuários utilizaram o transporte e quem eram os motoristas. Ressaltou que 
embora o requerimento tenha sido aprovado em 19/05/2025, até o momento não houve nenhum 
resposta da gestão municipal. Assim, pediu, com urgência, que a mesa diretora da Câmar 
reencaminhe a solicitação à gestão, enfatizando que o prazo para a resposta já expirou, e que 
informações devem ser enviadas o mais breve possível. De volta com a fala, o vereador Professor 
Nonato solicitou que, caso seja possível, a mesa diretora encaminhe um requerimento à Secretaria 

-de Assistência Social, solicitando cópias dos documentos de quitação dos veículos da pasta e, se 
possível, um relatório detalhado sobre as condições desses veículos. O vereador enfatizou a 
necessidade de obter essas informações para evitar que discursos imprecisos sejam feitos, ou q 
ações não correspondam à realidade. Ressaltou ainda que os veículos da Secretaria de Assistenci 
Social são utilizados diariamente e, portanto, segundo ele, é inadmissível que uma administração 
que se apresenta como inovadora e comprometida com o desenvolvimento do município deixe que 
esses veículos fiquem com a documentação atrasada, comprometendo a capacidade de 
funcionamento dos serviços públicos, considerando a situação uma vergonha, pois a falta de 
documentos essenciais, no valor de pouco mais de R$ 100 (cem reais), está impedindo que os 
veículos realizem seu trabalho nas estradas do município. Além disso, o vereador aproveitou a 
oportunidade para reclamar sobre a situação da iluminação pública em algumas regiões da cidade, 
que se encontram "às escuras", solicitando atenção urgente para resolver esse problema, que afeta a 
segurança e o bem-estar da população. Em aparte, o vereador Paulo Geaneo também abordou a 
questão da iluminação pública, relatando que tem percorrido várias localidades do município e, neste 
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final de semana, esteve no Sítio Poças. Ele mencionou que, tradicionalmente, a iluminação pública 
naquele local sempre foi a critério do município altaneirense — mencionando, inclusive, que todas 
as pessoas que visitou, votam em Altaneira — porém, ao visitar algumas residências, constatou que 
o problema persiste. O vereador citou especificamente a casa do Sr. Zé Domingos e em frente da 
casa da Dona Maria Gomes, e afirmou que, embora Dona Maria tenha feito um pedido formal à 
Secretaria de Infraestrutura para a troca da lâmpada há mais de um mês, até o momento, não houve 
nenhuma ação por parte da secretaria. Diante disso, solicitou que o Secretário de Infraestrutura 
olhasse com atenção e agilidade para essa demanda, ressaltando que a troca de lâmpadas é uma 
questão simples e que poderia ser resolvida em poucos minutos. De volta à palavra, o vereador 
Professor Nonato trouxe à tona a notícia de fato n° 01202500023808-5, movida pelo município de 
Altaneira contra um dos hospitais que prestam serviços à população local. O vereador informou que, 
em decorrência dessa ação, o Ministério Público solicitou explicações sobre os atendimentos 
realizados em hospitais da região do Cariri, que frequentemente atendem cidadãos de Altaneira. 
Segundo o vereador, a justificativa para tais atendimentos seria a solicitação de amigos de diversas 
categorias — médicos, fazendeiros, vaqueiros, vereadores e motoristas — que pedem para que seus 
conhecidos recebam atendimento médico, muitas vezes fora do município. Afirmou que a principal 
razão pela qual os atendimentos médicos são realizados em outras cidades é a falha do município de 
Altaneira em fornecer o atendimento adequado aos seus próprios cidadãos e, ainda assim, nas 
palavras do parlamentar: "vai ao Ministério Público tentar proibir os hospitais da região de atende 
um pedido de um amigo que faz à um médico. É brincadeira. Essa é a administração que diz qiierer 
bem ao povo de Altaneira? Proibindo um médico de doar uma consulta, de doar seu serviço (...) à 
um cidadão de Altaneira?". Finalizou seu discurso destacando que, se a gestão municipal cumprir 
adequadamente suas responsabilidades, a população de Altaneira não precisaria buscar atendimento 
médico em outros municípios. Ao final, o Presidente esclareceu aos parlamentares que haviam 
solicitado providências sobre os requerimentos que cabe à Presidência realizar o encaminhamento 
das solicitações, conforme já feito com os requerimentos aprovados. Além disso, informou que 
também fará o encaminhamento das solicitações feitas verbalmente pelos vereadores, e explicou 
ainda que, caso algum requerimento não seja atendido ou não haja resposta, os vereadores têm o 
direito, conforme a legislação, de fazer o devido encaminhamento, inclusive ao Ministério Público. 
Reafirmou que todas as ações de sua competência serão cumpridas, autorizando a assessoria da Casa 
a tomar as providências necessárias para dar andamento às solicitações dos parlamentares. A 
vereadora Tia Janne iniciou sua fala destacando o excelente trabalho realizado pela equipe da Rádio 
Altaneira FM, que, segundo ela, tem oferecido informações precisas e claras à população do 
município. Ela enfatizou a importância da rádio em proporcionar acesso a informações jurídicas, 
especialmente sobre causas trabalhistas e aposentadoria, áreas nas quais nem todos têm acesso 
imediato a um advogado. Nessa linha, parabenizou o programa 'Café Coado', que, com o incentivo 
da advogada Dra. Rafada, tem sido urna importante fonte de esclarecimento para os cidadãos. A 
vereadora também parabenizou a Prefeita Ana Késia pela conquista, em parceria com o prefeito 
Nova Olinda, de assinarem a ordem de serviço para a restauração da estrada que liga Nova Olind 
a Altaneira. Segundo a vereadora, essa obra é de grande importância, pois trará melhorias na 
qualidade de vida da população, maior segurança e agilidade nas viagens, o que será um beneficio 
para todos. Também apresentou condolências à família do Senhor Vidal, que sofre a dor do luto 
nesse momento. Além disso, saudou todos os coordenadores pedagógicos do município, em nome 
do secretário Adeilton Silva, destacando o trabalho fundamental que eles desempenham como elo 
entre as famílias, professores c a gestão municipal. Ela também parabenizou os historiadores do 
município, reconhecendo o valor de seu trabalho. A vereadora também fez questão de ressaltar o 
trabalho do Secretário de Meio Ambiente, Ricardo Rufmo, no retomo da obra de construção da 
creche, relembrando que a mesma havia sido interditada por, nas suas palavras, denúncias 
infundadas, o que causou atraso na construção. Ela destacou que essa obra trará beneficios para a 
população, como a geração de renda e melhorias nas condições de vida de várias famílias. Abordou 
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ainda a questão da qualidade da água, parabenizando a Casa pela análise do assunto, embora 
lamentando que tenha sido realizada tardiamente. Afirmou que a denúncia sobre o assunto precisa 
ser respaldada por provas concretas, destacando que, até o momento, não houve nenhum projeto ou 
evidência que comprovasse que a água fornecida ao município fosse inadequada para consumo. Em 
relação aos pneus dos veículos municipais, a vereadora informou que o processo licitatório para a 
aquisição de novos pneus foi realizado, mas inicialmente não teve êxito. No entanto, o processo foi 
reaberto e está sendo conduzido de forma responsável. Ela também criticou os altos valores pagos 
por pneus na gestão anterior, alertando sobre os excessos e irregularidades que ocorreram no 
passado. Em aparte, o vereador Paulo Robson utilizou seu tempo para responder alguns 
questionamentos feitos durante a sessão, especialmente no que diz respeito aos pneus e à situação 
dos veículos. O vereador informou que o processo licitatório para a aquisição de pneus foi aberto há 
mais de dois meses, mas infelizmente não teve êxito na primeira tentativa, sendo posteriormente 
reaberto, o que demanda um tempo adicional devido à parte burocrática do processo. Sobre as 
multas, explicou que tanto o secretário de Educação quanto a secretária de Assistência Social 
informaram que há uma grande dificuldade em colocar os veículos em dia devido aos valores 
elevados das multas pendentes, provenientes de anos anteriores. O secretário de Educação 
mencionou que apenas uma multa relacionada a um veículo, no valor de cerca de R$ 2.000 (dois mil 
reais), ainda não foi resolvida. Além disso, o vereador destacou que não foi aberto nenhum processo 
administrativo para apurar os responsáveis pelas multas na gestão passada. O vereador também 
relatou que, de acordo com a secretária de Assistência Social, o MOB da Secretaria encontra-se com 
pendências desde 2023 (dois mil e vinte e três), incluindo as multas não resolvidas, mas que as 
providências já foram tomadas e o caso foi encaminhado à Procuradoria do Município para que as 
devidas responsabilidades sejam apuradas. Diante da situação, destacou a importância de 
responsabilizar aqueles que negligenciaram os processos na gestão anterior e reiterou que a 
administração pública deve ser conduzida com responsabilidade e zelo. Em relação à questão da 
água, o vereador esclareceu que nenhum colega tentou desvirtuar as falas ou colocar outros 
vereadores contra a CAGECE. Lembrou que o que foi inicialmente trazido à Casa foi um relato 
sobre a prática de encher um tambor com água da torneira e utilizá-la no bebedouro. Questionou, 
então, se a água proveniente da torneira já possui um laudo que ateste sua potabilidade, se agora 
essa água deixou de ser considerada própria para consumo. De volta à fala, a vereadora Tia Jaime 
saudou o trabalho realizado pelo secretário Cier Bastos destacando a importância da iniciativa d 
gestor em estabelecer parcerias com o SENAR para oferecer cursos. A vereadora ressaltou que essa 
ação está proporcionando uma valiosa oportunidade para várias famílias e pessoas de Altaneira que, 
muitas vezes, não têm condições financeiras para pagar por um curso de especialização. Finalizou 
pontuando que iniciativas como essa são compromissos da gestão e dos secretários, e que 
contribuem para o desenvolvimento de Altaneira. Em seguida, o Presidente registrou que, em 
relação à irregularidade nos transportes, já ia questionar se estavam sendo tomadas medidas para 
corrigir o problema, ressaltando que, se a gestão recebeu essa questão, é fundamental que se tome 
as providências necessárias para a correção, independentemente de quem tenha praticado as 
irregularidades. Contudo, enfatizou que é preciso apurar os fatos e, se for o caso, punir quem 
responsável pelas falhas, sejam elas de profissionais ou gestores envolvidos. Destacou que essa 
situação não pode continuar, pois veículos irregulares, com problemas como pneus danificados e 
documentação irregular, representam um grande risco à segurança. O Vereador Valmir Brasil 
registrou sua participação no ato de assinatura da ordem de serviço da estrada que liga Altaneira a 
Nova Olinda, destacando a importância da obra para a segurança daqueles que a autilizam e 
afirmando que se trata de uma grande conquista para o município. Relatou também sua participação 
na I Conferência do Legislativo do Cariri, oportunidade que considerou de grande relevância para a 
troca de experiências e o aprimoramento do trabalho parlamentar. Na oportunidade, o vereador 
agradeceu à Secretaria de Infraestrutura pelos serviços de recuperação das estradas vicinais, 
especialmente no Vale do São Romão, reconhecendo que, embora iniciados tardiamente, os 
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trabalhos encontram-se em fase de conclusão. Informou que, em diálogo com o Secretário de 
Infraestrutura, foi relatado que a empresa responsável está realizando também a roçagem até os 
limites das propriedades. Ao tratar da situação da frota municipal, o Vereador ressaltou a 
necessidade de atenção à manutenção dos pneus dos veículos, lembrando os prejuízos ocasionados 
na gestão anterior, quando houve multas e até perda de habilitações por parte de motoristas em razão 
de condições inadequadas. Manifestou confiança de que a atual gestão não permitirá a repetição 
desses problemas, tendo em vista que já foi esclarecido pelo vereador Paulo Robson que o processo 
licitatório para aquisição de pneus encontra-se em andamento. Em aparte, o vereador Professor 
Nonato afirmou que as denúncias e reclamações trazidas à Casa possuem fundamento e devem ser 
tratadas com seriedade, buscando soluções em vez de justificativas. Relatou que, ao tratar da 
documentação dos veículos e da situação dos pneus, não o fez em tom de ataque, mas com o objetivo 
de obter esclarecimentos, pois afirmou que tais informações são necessárias para o exercício da 
fiscalização parlamentar. Destacou que motoristas continuam sendo multados em razão da falta de 
regularização da frota, especialmente dos veículos locados, problema que já se prolonga há anos. 
Ressaltou que não é aceitável justificar falhas atuais com erros do passado, pois o correto é que os 
veículos estejam em condições adequadas, com pneus em bom estado, sem problemas mecânicos e 
com documentação regularizada. Defendeu que os documentos referentes aos exercícios de 202 
(dois mil e vinte e três), 2024 (dois mil e vinte e quatro) e 2025 (dois mil e vinte e cinco) scj 
encaminhados ao Legislativo, de modo a garantir transparência e possibilitar a devi 
responsabilização dos gestores competentes. Concluiu que o papel do Parlamento é fiscalizar e 
respostas à população, demonstrando que as cobranças realizadas têm por finalidade assegurar a bo 
gestão dos recursos públicos. De volta à sua fala, o vereador Valmir Brasil pediu desculpas ao 
Diretor da Escola Joaquim de Morais, Professor Dhony Nergino, por não ter registrado 
anteriormente a inauguração das turmas de Educação de Jovens e Adultos — EJA. Informou que, por 
meio da Secretaria de Educação e do Governo Municipal, foram abertas turmas nos dois segmentos, 
com aulas presenciais de segunda a quinta-feira, das 18 (dezoito) às 21 (vinte e um) horas e 15 
(quinze minutos), merenda de qualidade e, às sextas-feiras, o projeto Esporte em 3 Tempos, em 
parceria com a Secretaria de Cultura, Esporte, Turismo e Juventude. Destacou que, segundo o Censo 
Escolar, havia 50 (cinquenta) alunos matriculados em 2024 (dois mil e vinte e quatro), número que 
subiu para 65 (sessenta e cinco) apenas no Vale do São Romão, com novas adesões diárias. Registrou 
que a iniciativa foi noticiada em blogs e portais de notícias, ressaltando a ação da gestão municipal. 
Informou ainda que alunos impossibilitados de frequentar a escola recebem atendimento domiciliar 
e que o Diretor visitou a comunidade Samambaia para avaliar a abertura de turmas. Acrescentou 
que, na semana passada, foram entregues kits escolares com material básico, e que a Escola Joaquim 
de Morais hoje atende desde a Educação Infantil até a EJA, contemplando alunos de 1 (um) ano e 6 
(seis) meses até 80 (oitenta) anos, demonstrando a diversidade daquela instituição quilombola. Por 
fim, parabenizou a Prefeita Késia, o Secretário de Educação Adeilton, o Diretor Dhony Nergino e a 
comunidade escolar do Vale do São Romão, agradecendo a todos os envolvidos pelo empenho e 
reconhecendo a importância da iniciativa. Em aparte, o vereador Paulo Robson esclarec 
informações relativas ao despacho ministerial da Promotoria Pública de Aurora, citado em Plenário. 

elatou que, ao verificar o documento, confirmou tratar-se do mesmo já divulgado no grupo da 
Câmara, mas destacou que nele não há qualquer determinação de proibição de atendimentos à 
população de Altaneira no Hospital de Aurora. Esclareceu que o referido despacho trata, na 
realidade, de um pedido de informações dirigido tanto ao Município de Altaneira quanto ao Hospital 
e Aurora, em razão de indícios de possível uso político na prestação de serviços de saúde, com 

favorecimento de determinados indivíduos em detrimento de outros, em afronta aos princípios 
constitucionais da impessoalidade e da isonomia. Reforçou, assim, que o Ministério Público busca 
apenas colher informações e apurar os fatos, não havendo qualquer restrição formal ao atendimento 
dos altaneirenses. ORDEM DO DIA: Item 1: Parecer n° 03/205, do Vereador Zé de Zuza, referente 
ao Projeto de Lei n° 029/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a concessão de 
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diárias a servidores públicos e agentes políticos do Município de Altaneira, e dá outras providências. 
Após a leitura do parecer favorável com emenda, o Relator lembrou que, na gestão anterior, houve 
alteração legislativa que elevou para 12 (doze) horas o tempo de deslocamento fora do município 
para concessão de diárias. Informou que a atual gestão propôs, no projeto de lei, a redução para 6 
(seis) horas, mas, diante das discussões, o vereador Paulo Robson apresentou emenda reduzindo o 
tempo para 4 (quatro) horas, entendendo ser este o período equivalente a meio expediente. Reiterou, 
por fim, que a emenda foi integralmente acolhida no seu parecer. Na discussão, o vereador Paulo 
Robson destacou que a questão se arrasta desde a legislatura passada, quando a Casa aprovou a 
alteração, considerada por muitos como a retirada de um direito. Explicou que o projeto em análise 
busca corrigir essa situação, regulamentando a concessão de meia diária a partir de 6 (seis) horas de 
deslocamento e de diária completa a partir de 12 (doze) horas. Relatou, entretanto, que, em diálogo 
com a gestão e após análise da matéria, entendeu ser inviável exigir que um servidor permaneça 6 
(seis) horas fora de seu município sem direito a alimentação. Por essa razão, apresentou emenda 
reduzindo o tempo para 4 (quatro) horas, que corresponde ao período de meio expediente. O 
parlamentar salientou que muitos servidores realizam deslocamentos frequentes, alguns, várias 
vezes por semana, e que seria desumano obrigá-los a arcar do próprio bolso com as despesas de 
alimentação, pois isso compromete significativamente seus orçamentos. Reforçou que a intenção da 
emenda é assegurar que esses trabalhadores tenham garantidos seus direitos, evitando injustiças 
valorizando a categoria. O Vereador Professor Nonato afirmou não ter dificuldade em votar matéri 
de ordem financeira, desde que sejam de iniciativa do Executivo, pois entende que qualquer désliz 
pode gerar vício de iniciativa e comprometer a constitucionalidade do projeto. Recordou qué, n 
legislatura passada, votou favoravelmente à alteração das diárias, por compreender que a gestão 
precisava se organizar financeiramente. Comentando a fala do líder do governo, destacou que, 
embora este registre constantemente que "faz politica dialogando com a gestão", muitas vezes critica 
os vereadores de oposição dizendo, segundo ele, que nunca sentaram com a administração ou nada 
fizeram pelo povo. Para o vereador Professor Nonato, a realidade é oposta a essa afirmação, pois 
"sentar com a gestão" significa buscar alternativas para que a população não fique desassistida, 
afirmou. O parlamentar registrou ainda que considera pior do que não haver lei é existir a lei e não 
ser cumprida, recordando que, em reunião com a contabilidade da gestão anterior, os vereadores 
foram informados de que o município não teria condições financeiras de pagar as diárias. Ressaltou 
que, se a atual gestão demonstra condições diferentes, manifesta seu voto favorável ao projeto e à 
emenda, esperando que, após aprovação e sanção, a lei seja efetivamente cumprida, pois todos os 
servidores são merecedores desse direito. O vereador Júnior do Povo parabenizou o Relator Zé de 
Zuza pelo parecer ao projeto que foi inicialmente retirado de pauta pela gestão e afirmou que a maior 
dificuldade não é ter a lei, mas garantir sua aplicabilidade. Citou que motoristas do hospital chegam 
a realizar várias viagens por semana e questionou como se dará a execução após a redução das horas, 
considerando que, de acordo com ele, a Prefeita havia informado disponibilidade de recursos para 
12 (doze) horas. Declarou, contudo, que apesar de ter contemplado um pedido de vista a priori, não 
o fará, por entender que houve diálogo prévio com a gestão, manifestando voto favorável ao parecer 
e à emenda. O Presidente registrou igualmente compreender que houve acordo entre a base e 
gestão, ressaltando que, além de ser adotada com muita responsabilidade, a medida beneficia 
diretamente os servidores, e lembrou que, caso não seja de interesse do Executivo, este poderá vetar 
a propositura. A vereadora Professora Ana Maria também votou favoravelmente, ressaltando que a 
Medida é uma forma de defesa aos servidores e recordando que já havia apresentado requerimento 
pedindo o retomo das diárias aos motoristas. A vereadora Tia Janne destacou a importância do 
projeto para a valorização dos profissionais, que muitas vezes, ao saírem de plantões, já precisam se 
deslocar em viagens sem ter tempo para se alimentar, considerando a proposta uma forma de 
devolver direitos à categoria. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em 
votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 2: 
Projeto de Indicação n° 013/2025, de autoria do Vereador Professor Nonato, que dispõe sobre o 
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fornecimento de alimentação aos professores e demais profissionais da educação básica da rede 
pública municipal de ensino de Altaneira/CE, e dá outras providências. Em questão de ordem, o 
autor da matéria solicitou a retirada do projeto de pauta, justificando que o vereador Paulo Robson 
manifestou interesse em apresentar a proposta. já tendo anunciado emenda orçamentária, a qual, 
embora distinta de projeto de lei, terá vigência limitada ao orçamento, enquanto o projeto de lei se 
transformaria em norma permanente, explicou. Também esclareceu que, dessa forma, os vereadores 
terão praticamente o reconhecimento da matéria aprovado, visto que o vereador Paulo Robson se 
comprometeu a apresentá-la e ele a votar favoravelmente. Ressaltou, ainda, que sua proposição 
buscava garantir de forma legal o direito à merenda para todos os funcionários das escolas 
municipais. Pela ordem, o vereador Paulo Robson agradeceu a sensibilidade do colega Professo 
Nonato, lembrando que já havia anunciado tal proposta em audiência pública da LOA. Explicou 
que, naquela ocasião, mencionou que já havia dialogado com o Secretário de Educação e com a 
Prefeita Municipal, com o objetivo de alinhar a inclusão do beneficio na lei orçamentária do próximo 
exercício ou, alternativamente, no Plano Plurianual — PPA, organizando recursos para assegurar o 
beneficio aos profissionais da educação. O Presidente deferiu a solicitação de retirada de pauta e 
considerou nobre a postura dos parlamentares. Item 3: Solicitação de Urgência, do Poder Executivo, 
na apreciação do Projeto de Lei n° 030/2025, de autoria do Poder Executivo, que cria o Progr 
de Tutoria/Monitoria na Rede Municipal de Ensino de Altaneira e adota outras providências. Apó 
o anúncio da matéria, a mesma foi posta em discussão e, não havendo, foi posta em votação através 
do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 4: Requerimento n" 
091/2025, de autoria do Vereador Paulo Robson, solicitando a realização de estudo para viabilidade 
de política pública voltada à concessão de beneficio financeiro às famílias em vulnerabilidade social, 
carentes de moradia própria e que atendam a critérios previamente estabelecidos, o chamado 
"Aluguel Social". Após a leitura da matéria, o vereador Paulo Robson registrou que o requerimento 
foi apresentado após diversas conversas com a Prefeita e com a equipe de governo, motivadas pela 
preocupação com famílias altaneirenses em situação de vulnerabilidade, sem moradia digna e 
incapazes de arcar com habitação adequada. Esclareceu que o requerimento solicita ao Executivo a 
realização de um estudo voltado à implementação de políticas públicas de apoio a essas famílias, 
incluindo auxílio financeiro, desde que atendam a critérios previamente estabelecidos, garantindo 
acesso a moradias mais confortáveis e seguras. Destacou que a Prefeita tem se demonstrado sensível 
a essa temática, inclusive manifestando, de forma extraoficial, interesse em instituir tais política 
caso o município disponha de recursos financeiros. Ressaltou que o requerimento já conta co 
entendimento favorável do governo e que a proposição visa, assim, cumprir o papel do parlamen 
encaminhando uma matéria de relevância social para beneficiar a comunidade carente. Após, 
matéria foi posta em discussão e, não havendo, foi posta em votação através do sistema nominal de 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 5: Requerimento n" 092/2025, de autoria do 
Bloco da Maioria, solicitando informações sobre o efetivo exercício de uma servidora pública 
municipal. Após a leitura da matéria, o vereador Júnior do Povo afirmou que, diante da 
fundamentação apresentada, maiores comentários são dispensáveis, ressaltando que o município de 
Altaneira só tem a ganhar com os esclarecimentos solicitados. O vereador Professor Nonato 
destacou a importância de acompanhar essas atividades, para que servidores que não poss 
conhecimento adequado da legislação não sejam prejudicados futuramente. Ressaltou, confonn 
mencionado pelo vereador Valmir, que é melhor agir com prudência agora, evitando prejuízo 
maiores no futuro. O vereador Paulo Robson registrou que, como já é de conhecimento de todos, a 
bancada de situação recomenda voto favorável à matéria, enfatizando que a transparência no serviço 
público é princípio essencial da administração. Ressaltou que qualquer solicitação de informações 
deve ser encaminhada ao Executivo, para que este justifique e esclareça de forma clara e 
compreensível à comunidade, garantindo o cumprimento do dever de informar de maneira adequada. 
O Presidente registrou que considera muito importante o entendimento da bancada de situação, 
reforçando que a transparência deve ser prioridade na gestão pública. Não havendo mais discussão 
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sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido 
aprovada por unanimidade. Encerrada a ordem do dia, o Presidente registrou congratulações ao 
município de Altaneira, na pessoa da Procuradora Adjunta, Dra. Rafaela Gonçalves, por representar 
a cidade na Conferência Nacional das Políticas para Mulheres, em Brasília, desejando que sua 
participação seja exitosa e contribua para fortalecer a luta pelos direitos das mulheres. O vereador 
Júnior do Povo informou que a UN1FAMEC manifesta interesse em apresentar a instituição à 
Câmara, estabelecer parcerias e divulgar o "Vestibular Social" para todos os altaneirenses, sem 
custo. Solicitou a colaboração do Presidente e dos demais vereadores para definição de uma data 
para o evento. O Presidente considerou relevante o registro, solicitando que a entidade encaminhe 
formalmente a proposta à Casa para que a realização seja devidamente alinhada. Adicionalmente, o 
Presidente informou que em breve ocorrerá o julgamento das contas do ex-Prefeito Dariomar 
Rodrigues e comunicou que a próxima sessão será realizada no dia 1° (primeiro) de setembro, 
antecipando a participação dos parlamentares no ato cívico do dia 7 (sete) de setembro na Câma 
Municipal. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Professor Deza Soares, agradeceu 
participação de todos os presentes, ouvintes e assessoria interna, e declarou encerrada a Sessão 
determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será aprovada e publicada. Sala das 
Sessões, 25 de agosto de 2025. 

- CL-
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